



海夫納創辦《花花公子》，多年來常與《花花公子》女郎為伴(右圖)。美聯社

# 性書起革命 91歲「花花公子」逝世

美國經典成人雜誌《花花公子》以裸女中間拉頁為賣點，離經叛道的形象雖受衛道之士批評，卻被譽為1960年代性革命的先鋒。一生傳奇的創辦人海夫納，前日在家中逝世，享年91歲。



《花花公子》集團發聲明稱，海夫納於比華利山家中自然辭世。海夫納的兒子、《花花公子》創意總監庫珀說：「作為媒體與文化的先驅，我的父親過了不同凡響且充滿影響力的一生。在我們倡導言論自由、民權及性自由等一些最重要社會與文化運動的那段歲月，他也是一名引領者。」

## 瑪麗蓮露裸照打響創刊號

海夫納於1926年出生，父母分別為會計師及教師，二人是保守派基督徒，海夫納曾稱「家中根本沒有擁抱或親吻這回事」。他於1944年高中畢業後參軍，曾當軍中報章「寫手」，二戰結束後正式涉足傳媒，在《君子》雜誌任廣告撰稿員，開始萌生出版男性雜誌的念頭。

海夫納自資600美元(約4,685港元)籌辦雜誌，最終成功集資1萬美元(約7.8萬港元)，於1953年12月推出《花花公子》，創刊號更獲得性感女神瑪麗蓮露露裸照封面及中間拉頁，令雜誌一炮而紅，銷量超過5萬本。

## 拍電視節目 兔女郎性感標誌

《花花公子》當初走高檔男性雜誌路線，加入時政內容，民權領袖馬丁路德金、「披頭四」主音約翰連儂及前美國總統卡特都曾接受專訪。《花花公子》於1970年代踏入高峰期，曾拍攝電視節目，並開設俱樂部，戴上「兔耳朵」和「兔尾巴」的女侍應成為一代性感標誌。

海夫納將《花花公子》打造成逾2億美元(約15.6億港元)的商業王國，但近年網上出現大量色情影視資訊，令《花花公子》經營陷入困難，去年中一度嘗試不走裸女路線，但隨後決定走回過去風格。

海夫納把裸女風潮帶入美國主流社會，他本人正是花花公子的寫照，經常在別墅與年輕女性舉行派對。海夫納經歷3段婚姻，最後一段婚姻是於2012年迎娶比他年輕60歲的《花花公子》女郎Crystal Harris。

美國有線新聞網絡/路透社/美聯社

美國總統特朗普前日公佈美國30年來最大規模稅務改革方案，建議大幅調低企業稅和個人稅率、簡化稅階及廢除遺產稅，強調會減輕中產階層的稅務負擔，促進經濟增長。民主黨猛烈批評稅改是獎勵富人的「邪惡」制度，並可能令美國財赤加劇。有市場人士認為，跨國美企往往在海外低稅率地區為盈利入賬，實際支付稅率較在美國境內入賬盈利的公司低，故美國本土銀行和消費品企業料在今次稅改中最受惠，相關股份或受追捧。

長9頁的稅改大綱，由6位來自參眾兩院和華府的高級談判代表共同制訂，建議企業稅由現時35%下調至20%，而非特朗普早前提出的15%。特朗普表示，初時希望以15%為起步點，但認為這稅率太低，令政府收入大減，而20%是「完美數字」，不再有談判餘地。

## 原稅率38% 能源公司最大得益

對於將資金存放在海外的公司，稅改建議向他們實施一次性徵稅，鼓勵他們把資金匯回美國本土，而企業在5年期內可把投資開支用於扣稅，冀提高美企在全球的競爭力。根據調查，科企及醫療服務公司本身已享有分別為23%及24%的較低實際稅率，在今次稅改獲益不多。相反，能源公司的實際稅率高達38%，是今次稅改最大得益者，加上油價持續上升，將使能源股備受追捧，料重塑美股近期的投資形勢。

## 特朗普揚言「中產階級奇跡」

個人利得稅方面，稅階由7個減至3個，稅率分別為12%、25%及35%，並可能向收入最高的家庭增設第4級稅率更高的稅階。單身人士和家庭的基本免稅額則提高約一倍。特朗普形容稅改將推動經濟增長並帶來「中產階級奇跡」，強調他本人不會從中得益。

分析指出，稅改會令美國稅收在未來10年減少5.8萬億美元(約45.3萬億港元)，即使扣除3.6萬億美元(約28.1萬億港元)的收入增幅，財赤仍會增加2.2萬億美元(約17.2萬億港元)。雖然稅改被指加重華府財政赤字，於共和黨內存在嚴重分歧，但共和黨早前未能廢除奧巴馬醫保，故即使今次受到民主黨人強烈反對，仍會爭取在年內通過方案，以免影響明年中期選舉。美聯社/路透社/華爾街日報/英國《金融時報》

特朗普強調稅改可減輕中產階層的稅務負擔，促進經濟增長。路透社

# 30年最大規模稅改 能源股料受追捧

# 美狂減企業稅 掀美股大挪移



## 特朗普轟針對 朱克伯格反擊：fb成磨心

社交網站facebook(fb)早前將俄羅莎嫌企圖干預美國大選而購買的政治廣告細節，交給美調查人員，引發美國總統特朗普與fb創辦人朱克伯格互相「開火」。特朗普前日在twitter貼文，炮轟fb出現「反特朗普」風潮，他被fb針對。朱克伯格隨即還擊，強調fb只是交換理念的平台，並無政治立場，反指自己左右做人難，「特朗普說fb反

對他，民主黨卻投訴我們偏幫特朗普。」 特朗普寫道：「fb經常『反特朗普』，其他網絡經常『反特朗普』，全部都是假新聞，《紐約時報》(道歉了)及《華盛頓郵報》也是『反特朗普』，串謀嗎？」朱克伯格否認特朗普的指控，堅持fb無被不當利用，斥責fb改變去年總統大選結果的指控是瘋狂說法。朱克伯格的反擊獲網友支

持，貼文兩小時內獲6.5萬個「讚好」。 fb早前與國會達成協議，願意交出去年3,000條「問題廣告」的詳細資料，以協助調查俄羅斯被指干預去年美總統大選。參議院審前日證實已擴大查證範圍，要求fb及另外兩間大型科企Google及twitter派代表，出席11月初的聽證會。英國廣播公司/法新社/美聯社/路透社

# 謀與希望之黨整合 日民進黨變相解體

日本首相安倍晉三昨日正式宣佈解散眾議院提前大選，為落實對朝鮮強硬立場及稅改注資教育計劃尋求民意授權，但反對黨質疑安倍旨在掩蓋森友會及加計學園醜聞，批評是「沒有大義的解散」，並會製造政治真空，因此集體杯葛會議以示抗議。最新民調顯示，安倍領導的自民黨支持度暫領先主要對手希望之黨逾10個百分點，但分析認為，自民黨無可避免會流失部分議席，若議席大幅減少，安倍實施政策能力將減弱。

除安倍外，副首相麻生太郎、總務大臣野田聖子、自民黨幹事長二階俊博等黨政高層均有列席眾院會議，議長大島理森宣讀解散詔書後，在席議員大叫3次「萬歲」並熱烈鼓掌。安倍聲言今次大選出師有名，關乎兒童的未來，亦是要保護日本、國民的生命及和平生活。在選區重新劃分後，今次眾院選舉總議席

將減至465席，安倍矢言執政聯盟目標是取得過半議席，但分析家指出，東京都知事小池百合子創立的希望之黨來勢洶洶，即使自民黨保住最大黨地位，但會被「希望之黨」搶去不少選票。《每日新聞》昨日公佈的民調顯示，自民黨與希望之黨的支持率分別為29%及18%。

## 擬希望之黨提名民進黨人選

小池百合子為處理2020年東京奧運籌備工作，表明不會親身出戰，但無損該黨聲勢。日本民進黨昨日舉行兩院議員總會，主席前原誠司提出與希望之黨整合，考慮取消內定提名候選人，改由希望之黨提名民進黨人選，在全國各單一選區只推出一位在野黨共同候選人，與自民黨候選人單打獨鬥。輿論認為，在民進黨爆發退黨潮後，前原的驚人構想是迫不得已，但這意味民進黨實際等同

「解體」。由於去年參院選舉時，首次將投票年齡降至18歲，故今次眾院選舉將出現一批18至19歲的「首投族」，或對選情有關鍵影響。共同社/路透社/美聯社



安倍(左二)領導的自民黨，支持度大幅領先。路透社

# 全球登機系統故障 旅客等逾2小時

全球125家航空公司使用的辦理登機手續軟件系統「Altea」，昨日發生故障，倫敦、紐約、華盛頓、新加坡、東京羽田及韓國仁川等機場的登機服務均受影響，離境大堂一度出現人龍，有旅客稱在登機櫃位等候近兩小時，仍未能辦理登機手續，香港國際機場亦受影響。供應軟件的西班牙旅遊科技企業Amadeus事後表示，網絡故障導致公司部分系統受影響，經維修後服務已逐步回復正常。

## 港機場受影響

香港機場表示，昨日收到數間航空公司報告，指辦理登機手續系統出現

問題，機管局與相關航空公司保持緊密溝通，但事件對機場運作並無顯著影響。

其他多個受影響機場亦指，機場運作只是有限度受阻。倫敦蓋威克機場稱，在事發15分鐘後，後備系統已投入運作，未有航班受阻；希斯羅機場表示，旅客仍可照常辦理登機手續，只是比平日花較長時間。德國漢莎航空則指故障持續約30分鐘。

使用「Altea」的航空公司包括法國航空、美國西南航空、澳洲航空、大韓航空及漢莎航空等。

路透社/《每日電訊報》/美國有線新聞網絡

# 美韓擬部署F-22 10分鐘抵平壤

美國和韓國正密切磋商在朝鮮半島部署更多美軍戰略武器，正考慮兩種方案，一是美國循環部署F-22和F-35B戰機，二是定期出動B-1B轟炸機、核動力航母，並增加出動次數。

韓政府消息人士表示，目前美國在朝鮮半島循環部署的武器主要以F-16戰機為主，但韓美或最快在今年底，循環部署更多戰略武器，包括最尖端戰機F-22和F-35B，兩者最大飛行速度分別為2.5馬赫和1.6馬赫以上，可在10分

鐘和20分鐘內快速飛抵平壤空域。

## 文在寅圖收回作戰指揮權

韓國總統文在寅在昨日「國軍日」69周年紀念儀式上表示，只有收回現由駐韓美軍掌握的作戰指揮權，才能讓朝鮮更畏懼韓國。文在寅要求軍方進一步發展以攻為守的「殺傷鏈系統」和韓國導彈防禦系統，提升先進的懲罰報復能力，盡早打造抗衡朝鮮核威脅的三階段反制系統。韓聯社

# 伊拉克國會授權出兵抗庫族公投

在受到伊拉克中央政府、土耳其及伊朗大力阻撓下，伊拉克庫爾德族自治區周一舉行獨立公投，贊成票佔92.73%，投票率則為72%。伊拉克國會前日授權總理阿巴迪，向由庫族控制的石油重鎮基爾庫克出兵，恢復對該地區的控制，但阿巴迪表示無意令伊拉克陷入內鬥，呼籲庫族取消公投結果，並在憲法框架下展開對話。

庫族自治區政府主席巴爾扎尼表示，投票結果不會導致即時獨立，反而應成為談判的開始。阿巴迪下令庫族地區今日之前交回機場控制權，否則或全面實施禁飛令。土耳其、埃及、黎巴嫩及約旦的多家航空公司已表明會遵守禁令。

伊拉克軍方總參謀長加尼米前日率團抵達伊朗德黑蘭，與伊朗武裝力量總參謀長巴蓋里會談，雙方一致同意加強軍事合作。巴蓋里強調，伊朗支持伊拉克恢復穩定，只會承認一個完整的伊拉克。伊朗國會同日通過一份由210名議員聯署的聲明，譴責庫族獨立公投。土耳其總統埃爾多安則警告巴爾扎尼和庫族政府，若再不回頭，可能挑起「種族和宗派戰爭」。



獨立公投獲逾92%支持率，庫族婦女上街慶祝。法新社